

सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरण (ट्याक्सी बाहेक)

कानुनी आवश्यकताहरू

कानून बमोजिम, दर्ता गरिएको मालिक (अवस्थित मालिक) ले सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको सूचना (ट्याक्सी बाहेक) (अर्थात् TD25 फारमको पृष्ठ 3) को डुप्लिकेट, पूरा गरी विद्यमान मालिक र नयाँ मालिकद्वारा विधिवत हस्ताक्षर गरिएको सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरण भएको 72 घण्टा भित्र यस विभागको सवारी साधन रेकर्ड कार्यालयमा पेश गर्नुपर्नेछ। नयाँ मालिकले सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको सूचना (ट्याक्सी बाहेक) (अर्थात् TD25 फारमको पृष्ठ 1) को मूल, पूरा भएको र मौजुदा मालिक र नयाँ मालिकद्वारा विधिवत हस्ताक्षर गरिएको, यस विभागको इजाजतपत्र कार्यालयमा आवश्यक कागजातहरू र शुल्क सहित सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको प्रक्रियाहरू पूरा गर्न 72 घण्टा भित्र पेश गर्नुपर्नेछ ।

क्लियरेन्सको प्रमाणपत्र [TD87(S)]

- क्लियरेन्सको प्रमाणपत्रमा भनिएको छ कि प्रमाणपत्र जारी भएको समयमा, तोकिएको गाडी प्रमाणपत्रमा उल्लेख गरिएका अपराधहरूमा संलग्न भएको छ वा छैन, वा अदालतको आदेशपालन, भुक्तान नगरिएको जरिवाना र लागतहरू । प्रमाणपत्र जारी भएको समयदेखि 72 घण्टा सम्म मान्य रहन्छ ।
- सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको लागि क्लियरेन्स प्रमाणपत्र अनिवार्य रूपमा आवश्यक कागजात होइन। सवारी साधनको अधिग्रहणको लागि सम्झौता गर्नु अघि, सम्भावित सवारी खरिदकर्ताले कुनै पनि इजाजतपत्र कार्यालयमा क्लियरेन्स प्रमाणपत्रको लागि TD87(S) फारम पेश गरेर आवेदन दिन सक्नेछन्।
- सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको समयमा, यदि सवारी साधनको नयाँ मालिकसँग सवारी साधनले सूचीबद्ध अपराधहरू गर्न संलग्न भएको आरोप नभएको प्रमाणित गर्ने क्लियरेन्स प्रमाणपत्र छ भने, हस्तान्तरण

गरिएको सवारी साधनको इजाजतपत्र अस्थायी रूपमा निलम्बन गरिने छैन र सवारी साधनलाई TD द्वारा 'हिरासतमा' राखिने छैन। स्वामित्वको हस्तान्तरणपछि उक्त अपराधहरूमा संलग्न भएको आरोप लागेपनि पनि।

- सर्टिफिकेट अफ क्लियरेन्सको लागि आवेदन निःशुल्क छ। आवेदकहरूले अनलाइन आवेदन दिन सक्छन् ।

सवारी साधनको बिक्री र खरिद

सवारी स्वामित्वको स्थानान्तरणमा सम्पत्ति स्वामित्वको स्थानान्तरण र सवारी साधनहरूको पुनः दर्ता समावेश हुन्छ

। सवारी साधनका दुबै अवस्थित र नयाँ मालिकहरूले आफ्नो हितको रक्षा गर्न निम्न कुरामा ध्यान दिनुपर्छ:

- अवस्थित मालिकले नयाँ मालिकले सवारी साधन हस्तान्तरण गरिएपछि 72 घण्टा भित्र सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको मूल सूचना (ट्याक्सी बाहेक) यातायात विभागमा पेश गर्न सुनिश्चित गर्नुपर्दछ । अन्यथा, स्वामित्वको स्थानान्तरण अपूर्ण छ।
- सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरण प्रक्रियाहरू पूरा हुनु अघि, सवारी साधन अझै पनि विद्यमान मालिकको नाममा दर्ता भएको हुनाले, विद्यमान मालिकले त्यो सवारी साधनले व्यहोर्ने सबै कानुनी दायित्वहरू लिन जारी राख्न आवश्यक छ। यातायात विभाग (TD) ले सवारी साधनको स्वामित्व हस्तान्तरणको प्रक्रियाहरू पूरा गर्नका लागि अवस्थित मालिक र नयाँ मालिकलाई यसको इजाजतपत्र कार्यालयमा सँगै जान सिफारिस गर्दछ।

नवीनतम जानकारीको लागि कृपया [अंग्रेजी संस्करण](#) हेर्नुहोस् ।